

石狮日报

SHISHI DAILY



石狮市2024年度党政领导生态环境保护目标责任书落实情况 and 第三轮中央生态环境保护督察整改工作调度会举行 对标对表狠抓整改 穿透落实提升质效

精心筹备部署 凝聚大爱力量

石狮将举办杨孙西先生捐赠公益事业大会

本报讯 11月14日上午,石狮市2024年度党政领导生态环境保护目标责任书落实情况 and 第三轮中央生态环境保护督察整改工作调度会举行。市委书记蔡永生主持并讲话;市委副书记、市长余志伟主持会议;副市长蔡俊龙部署工作。市有关部门、各镇(街道)、高新区、上级驻石有关单位负责人等参加会议。

蔡永生指出,要深化思想认识。目前距离年度考核仅剩一个多月,时间紧、任务重。全市各级各部门要高度重视,深入学习贯彻

习近平生态文明思想,把抓好生态环境保护工作作为当前一项重点工作,严格落实“党政同责、一岗双责”,集中精力,扎实推进目标责任书各项任务落实到位。各镇(街道)、各部门单位主官要亲自抓,紧盯问题清单,认真对照考核标准,严格制定整改措施,责任到人,严格按照时间节点倒排工序、全力攻坚,确保按时完成年度考核目标任务;要加强沟通,积极对接上级对口部门,及时跟进协调,争取有力支持。

蔡永生要求,要提升整改实效。要抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改工作,各整改牵头单位要按照整改实施主体、整改牵头单位、整改目标、整改措施和整改时限,严格对标对表,做好协调指导、督促督办、真抓实干;各相关配合单位要主动抓涉及问题整改,与牵头单位形成合力,确保按时序进度、高质量完成各项整改任务。要抓好中央生态环境保护督察交办信访件办理销号,建立和落实“领导包案制度”,做到每月每周分级调度,落实落细整改措施,确保整改到位、不留尾巴,

确保年底前全部完成验收销号。蔡永生强调,要狠抓穿透落实。层层传导压力,严格落实“三管三必须”要求,压紧压实属地、部门、企业责任,确保责任落实到人、任务划分到岗。强化日常调度,加强一线协调调度,统筹资金筹措和保障,及时跟进各项生态环境保护问题整改的进展情况,推动各项整改工作落实到位。要加强督查督促,市纪委监委、市委市政府督查室、效能办要全程跟进,对进度滞后的整改工作予以通报批评,严肃追究责任,以

整改的实际成效推动全市生态环境质量持续向好。余志伟在讲话中强调,各部门单位要高度重视,拿出坚决的态度抓提升,拿出有力的措施抓落实,拿出过硬的作风抓落实,确保各项问题全面整改到位,切实以高品质生态环境为全市高质量发展提供有力支撑。会前,蔡永生一行到海洋食品园污水处理厂、香江路直一路百德尚湖首境营销中心路段检查。会上,市环委办通报工作情况。(记者 许小雄)

本报讯 11月14日,市委副书记刘艺波主持召开杨孙西先生捐赠公益事业大会筹备工作调度会议,市委常委、统战部部长邱永丰,市民政局、文体旅游局、融媒体中心、湖滨街道党工委、市楹联学会、杨孙西传统文化基金会负责人参加会议。

会议指出,杨孙西先生一生爱拼敢赢、心系国家、造福桑梓,组织召开杨孙西先生捐赠公益事业大会意义非凡、正当其时。会议要求,各相关部门、单位要高度重视,全面细化工作方案和应急预案,紧盯时间节点自我加压、协同推进,高标准做好物资筹备、人员对接等各项工作,确保大会圆满举行。

记者从调度会上获悉,“桑梓四端”——杨孙西先生捐赠公益事业大会将于12月11日举行,由石狮市海外联谊会、世界石狮同乡联谊会、香港石狮同乡总会联合举办,旨在隆重庆祝中华人民共和国成立75周年,大力弘扬“爱国爱乡、海纳百川、乐善好施、敢拼会赢”的精神。届时,杨孙西青少年活动中心奠基仪式、杨孙西文化馆(二期)揭牌开馆仪式、泉州高甲剧团、泉州梨园剧团戏剧展演等相关配套活动也将在同日举行。(记者 邱育钦)

省委网信办一行莅石调研 乡村数字治理相关工作

市政协聚焦物业管理提升开展委员点题协商活动 聚合力献良策共监督 助推物业管理提质效

本报讯 11月14日,省委网信办副主任黄逸群一行到我市调研乡村数字治理相关工作,石狮市委常委、宣传部部长郑天助,泉州市委网信办、石狮市委网信办有关负责人参加活动。

调研组一行先后前往市数据管理局、市公安局、湖滨街道长福社区参观调研,详细了解数字乡村治理平台、基层社会治理网格化中心、数字化服务社区等项目建设情况。

近年来,石狮市积极运用数字技术探索高水平基层治理路径,数字乡村治理经验被收录到全国信息技术标准化技术委员会《城市大脑发展白皮书》《城市大脑案例集》中,数据治理应用场景“入学一件事”入选福建省优秀改革案例,石狮被福建省网信办授予“智能社会治理实验基地”称号。今年7月,石狮被纳入第二批国家数字乡村试点。今年9月,在2024年全国数字乡村建设工作现场推进会上,石狮市作为全国唯一的县级市代表作交流发言,向全国各地分享石狮的新探索与新成效。(记者 林恩娟)

本报讯 11月14日上午,市政协主席黄延艺、副主席朱贤带领市政协委员凤里、湖滨、灵秀、宝盖活动组部分委员和经济资源委部分专委会委员,围绕“物业管理提升工作”,实地视察万科金域中央、泰禾首玺、中骏商城、世茂摩天城4期的物业管理工作,并举行政协委员点题协商活动。

“当前物业管理的薄弱点,主要是业主的知情权、表决权保障不足,业委会作用发挥不充分,对物业公司监管有待加强。”座谈会上,市政协委员邱筑江率先点题,并建议建立智能物业管理一体化平台,加强对物业的监督考核,推进行业诚信体系建设,通过优胜劣汰倒逼物业服务提质。市住建局一一进行“答题”后,与会其他政协委员、政协智库成员也

从提高业委会组建率、加强业委会人员把关和履职能力培训,强化部门、社区、业委会和物业企业的有效联动,丰富精神文化建设、提升小区凝聚力等协商建言。黄延艺指出,提升住宅小区物业管理水平,关乎千家万户、关系基层治理,抓好这项系统工程,需要政府、物业公司、业委会以及广大业主相向而行、共同发力。当下,泉州、石狮两级都在推进物业管理提升专项行动,各位委员、各有关单位、镇(街道)要提高站位,深化认识,发挥作用、主动参与,多方联动、务求实效。主管部门要履行监管职责,督促物业公司规范履约,完善服务

质量考评,指导业委会组建运作;业委会要秉持公心,主动收集汇总业主诉求,加强与物业公司沟通,推动形成良好互动;物业公司要持续提高服务质量,不断提升业主的满意度和获得感。黄延艺希望,政协委员要身先士卒、支持所在镇(街道)、居住小区的物业管理,踊跃参与业委会建设等工作;要履职建言献策,围绕小区物业管理的重点难点深入调研,倾听民声,提出务实管用的意见建议;要凝聚合力促和谐,用好政协委员工作室(履职解纷室、委员联系点)等平台载体,依托居民议事厅等小区议事平台,会同所在镇(街道)、社区和业委会,以微协商等形式,推动矛盾纠纷化解、居住环境改善、物业管理提升。(记者 康清辉)

泉州市首个农村宅基地全流程线上申报审批平台正式启用

宅基地审批“网上办” 申请建房“少跑腿”

11月14日,石狮市农村宅基地审批管理数字平台(以下简称“审批管理数字平台”)上线运行启动仪式在蚶江镇举行。石狮市委常委、市纪委书记、监委主任陈守林,福建省大数据集团泉州有限公司总经理张毅,石狮市纪委监委、农业农村局、自然资源局、住建局相关负责人等参加。

值得关注的是,审批管理数字平台的上线运行,标志着石狮市率先在泉州市范围内实现农村宅基地全流程线上申报审批,加快推动农村宅基地工作体系和管理制度建设,有效提高宅基地规范化管理水平和审批办事效率。

群众有所盼,部门善所为

建房一直是农民群众的头等大事。以往农民群众申请农村宅基地建房,需要提供农村建房申请书、申请表以及申请人身份证和家庭户口簿到村委会办理宅基地申请手续。如果要了解业务办理进度,还要多次前往村委会或镇宅基地管理部门进行咨询,既复杂又折腾。此外,因农村宅基地办理涉及多个部门,从提交申请到审批完结,至少耗费几个月时间。加快审批、减少奔波、加速办理,成为广大农民群众的心声。

“农村宅基地涉及多个方面、多个部门,我们主要聚焦的是如何优化审批环节,打通数据壁垒,让信息更加公开透明,尽可能减轻群众的负担。”市农业农村局相关负责人表示,结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治,2024年6月,在石狮市纪委监委的监督指导下,由市农业农村局牵头,联合市自然资源局、市住建局多次深入沿海五镇进行走访调研、充分沟通,同时广泛征集群众、业务经办人员的意见建议,并多次召开专题会议持续推进。

10月底,在各部门联合推动下,基本完成审批管理数字平台架构搭建和功能模块设置。平台将通过数字化技术和数据共享技术,与闽政通、“i石狮”小程序、户籍信息系统、不动产籍房屋信息系统、小微权力监督平台等系统对接,实现线上审批的户籍、房屋等数据共享校验,减轻农村群众建房材料填报工作量,提高审批效率和审批公开度、透明度。(下转二版)

石狮开展2024年 突发环境事件应急演练

本报讯 11月12日,石狮市2024年突发环境事件应急演练在祥芝镇大堡工业区举行。石狮市政府副市长张子牙出席活动,泉州市石狮生态环境局、石狮市应急管理局等有关部门负责人,各镇(街道)、高新区分管负责人,以及电镀企业代表40余人现场观摩。泉州市生态环境局应急中心及环境应急专家莅临指导。

据悉,本次演练以“电镀车间起火导致少量含电镀废水的消防水外泄,污染周边水体水尾桥溪”为模拟背景展开,从信息报告、先期处置、事态研判、应急处置、应急响应联动、应急终止到后期处置,开展全流程演练。演练实行市政府、镇政府、事发企业三级联动,在相关单位及环境应急专家共同协作下,及时切断污染源,控制事态发展,合理利用水尾桥溪选定的空间与设施,充分发挥其拦污截污、调蓄降污功能,并辅以围堵、吸附等措施,及时控制污染,消除危害。演练从实战出发,针对性、示范性较强,进一步强化突发环境事件政府统筹协调、部门企业协作,提高各级各部门应急队伍快速反应和联动处置能力。(记者 林恩娟 通讯员 苏慧生)



挺进决赛

福建宝盖队今晚冲击全国“村BA”冠军

本报讯 福建宝盖队挺进决赛! 11月14日晚,在晋江英林东埔赛区举行的大地流彩·2024全国乡村篮球(村BA)文化展演活动总决赛中,福建宝盖队奋勇争夺,以91:81战胜来自北方的劲旅河北代表队,率先挺进决赛。

经过小组赛和八强赛的激烈角逐,最终,福建代表队、晋江代表队、广东代表队、河北代表队脱颖而出,晋级今年全国“村BA”四强。第一场半决赛,由代表福建省出战的石狮市宝盖镇篮球队对阵河北代表队。一南一北的两支球队,实力有目共睹,赛场上的表现可圈可点,也都拥有各自擅长的“必杀技”。值得一提的是,福建宝盖队在本届全国“村BA”比赛中首次迎战北方球队,面对河北代表队4名身高超2米的球员,在内线攻防中压力巨大。这场交锋极具对抗性,最终的结果充满悬念,巅峰对决牵动人心。

比赛一开始,赛场上气氛紧张,双方球员十分积极,在你来我往中比分交替上升。随后,河北代表队在三分线外发力,接连五次远投三分得手,将比分拉开。在第一节最后不到一分钟时,福建宝盖队落后7分,教练及时叫了个暂停,对攻防做出调整。

第二节,福建宝盖队加强反击,通过抢断和内线突破,紧追比分。上半场结束时,双方比分43:44,福建宝盖队落后1分。值得一提的是,在中场逆袭环节,福建宝盖队拿下7分,河北代表队只获2分,福建宝盖队实现逆袭反超,双方比分50:46。

第三节,三次抢断得手后,福建宝盖队首次将分差扩大到2位数,64:54打停河北代表队。一次次抢断,一分分拿下,福建宝盖队越战越勇,不断拉开分差。第三节结束时,双方比分72:56,福建宝盖队领先16分。

攻防中,多次造成福建宝盖队犯规,通过罚球连得数分,把分差缩小到10以内,现场气氛十分紧张。但是,面对福建宝盖队的严防死守和快速反攻,河北代表队始终没能取得新的进展。

经过四节的激烈厮杀,福建宝盖队凭借队员的一次次密切配合和灵活突围,破解了河北代表内线高压防守和外线精准投射的优势,最终以领先10分的优势战胜对手,成功闯入决赛。可以说,这场比赛十分激烈、非常精彩,让球迷们看得十分过瘾。让大家最为赞赏的是,石狮市宝盖队不畏强劲对手,拼出了福建人爱拼敢赢的精神风貌!

15日晚,大地流彩·2024全国乡村篮球(村BA)文化展演活动总决赛将在晋江英林东埔赛区进行,福建宝盖队将与广东代表队上演巅峰对决。加油,福建宝盖队!期待你们的精彩表现!(记者 林智杰 颜华杰)

石狮一智能工厂项目入选 工信部5G工厂名录

本报讯 近日,工业和信息化部公示《2024年5G工厂名录》,宏兴汽车皮革(福建)发展有限公司与中国电信联合申报的宏兴汽车皮革5G绿色智能工厂项目入选。

5G工厂是充分利用以5G为代表的新一代信息技术,基于工业互联网新型基础设施,新建或改造生产线、车间、工厂等生产现场,形成生产单元广泛连接、IT/OT深度融合、数据要素充分利用、创新应用高效赋能的先进工厂。

宏兴汽车皮革(福建)发展有限公司是一家专注于汽车真皮内饰的国家高新技术企业。近年来,面对日益严峻的国内外市场竞争,该公司对外积极拓展市场业务,对内瞄准企业数字化转型赛道,与中国电信泉州分公司共同打造5G绿色智能工厂,逐步成为国内皮革行业数字化转型新标杆。

据了解,宏兴汽车皮革5G绿色智能工厂除了对生产设备进行数字化改造,还实现对生产环节、生产环境和仓储物流等场景的数字化管控。在生产环节上,以订单为核心,实现研发、采购、生产、品控、销售、售后等环节的产品全生命周期数字化管控。在生产环境方面,依托5G智能传感技术,实现对企业生产能耗、环境湿度、温度及用电安全等要素的数字化管控;在仓储物流方面,基于5G、条码管理、库存监控及预测、动态安全库存设置等技术,对原材料、仓库等实现数字化管控。(记者 周进文)

扫描二维码 关注石狮日报 头条号、视频号

今日天气 东北风3-4级 沿海5-6级 白天最高温度29℃ 夜里最低温度23℃ 石狮市气象局发布